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Szenti — Gedeon.
Mikor e két név lapunk elején 

egymás mellé kerül, nem is tudunk ér­
zéseink hullámzásáról számot adni. 
Nem tudjuk a pillanat első hatása alatt, 
hogy a veszteség fájdalma, vagy a re­
ményt váltó öröm lesz úrrá lelkűnkön; 
nem tudjuk, hogy a válás tompított 
hangja, vagy az éljen-kiáltás lelkes ki­
törése inkább a sajátunk.

S mégis bármennyire jól eső tu­
dattal, bármennyire meleg érzéssel, 
bármily nagy reménységgel nézünk 
Gedeon János újonnan kinevezett pénz­
ügyigazgató érkezése elé, mégis a fáj­
dalom érzése erősebb, hogy elveszít­
jük azt, ki a mienk volt —Szenti Bá­
lint pénzügyigazgatót.

Brassó egész társadalma érzi a 
veszteséget Szenti Bálint távozásában. j 
Az ő intakt, az ő nemes ambíciókkal 1 
telt élete példakép mindenkinek arra, 
hogy a férfierő, a kitartás, a nem csüg­
gedő és soha nem hamvadó férfi ener­
gia mily csodákra képes s utat nyit 
mindenhova s szeretettel párosult tisz­
teletet vív ki magának jó barát és ide­
gen részéről egyaránt. Ilyen Szenti Bá­
lint, az ember. Az akaraterő, a nemes

ambíció, az érzések mélysége s a tu­
dás magassága jellemzik őt azon az 
utón, melyet pályáján meghaladt.

Mint hivatalfőnök nemcsak első 
hivatalnok Volt, de a főnöki méltóság 
exponált helyében az ő disztingvált 
lelke mindig megtalálta azt az arany 
közép utat, mely őt nemcsak tiszteltté 
tette hivatalnok társai körében, de fő­
leg szerelté.

Itt is, amott is, a hivatalban, mint 
a társadalomban élénken érzik a vesz­
teséget Szenti Bálint távozása fölött, 
mert itt egy korrekt, egy nemeslelkü 
hivatalfőnököt, amott, a társadalom­
ban, egy intakt, erős jellemű férfit ve­
szítenek el s az ily veszteség mindig 
fájó.

S mégis a veszteséget mi, a ka- 
tholikus társadalom, érezzük leginkább, 
a bucsuzás fájdalma nekünk a legke- 
serübb, mert Szenti Bálintban a ka- 
tholikus társadalom vesztett a legtöbbet.

Nem is kell ezt bővebben magya­
ráznunk azok előtt, kik a brassói katho- 
licizmus életét figyelemmel kisérik.

Az alig pár éves instauráló mun­
kájában katholicizmusunknak az elsők 
közt találkozunk Szenti Bálint nevével.

Az ő erős, határozott egyénisége,

jellemének alkuvást nem ismerő kor­
rektsége, hitének mélysége, egyháza 
iránti mélységes ragaszkodása állítot­
ták őt, ki csak szerény, de munkás ka­
tona akart lenni, az élre s a vezéri 
helyre.

És ő megállta a helyét. Közkato­
naként dolgozott s az ő kitartó ener­
giája, szellemének vonzó ereje, vezér­
társaival együttes munkája megterem­
tette nemcsak a templomainkban jól­
eső érzéssel tapasztalható kath. öntu­
dat megnyilvánulását, de a ma már 
százakat számláló népszövetségi moz­
galmat s kath. társadalmi életünknek 
koronáját: a Kath. Kört. Az ő nevé­
hez, az ő nagy lelkének fényt és ener­
giát szóró intenzív munkájához fűző­
dik nagy instauráló katholicizmusunk 
hajnalhasadása Brassóban.

És ezért érezzük mi elsősorban, 
mindenkinél fájdalmasabban a veszte­
séget Szenti Bálint távozásában, ezért 
üt mélyebb sebet a mi lelkűnkön 
Szenti Bálint elvesztése, mely vigasz­
talanná tesz bennünket.

S fájdalmainkban mégis van vi­
gasztaló, Gedeon János uj pénzügy­
igazgató kinevezésében s a remény 
biztató sugarát váltja ki lelkűnkből,

Még egyszer a divatról.
A Brassói Ujlap“ eredeti tárcája.

Az emberi élettel oly szorosan össze­
függő sok dolog közül talán egyik sincs oly 
sok támadásnak kitéve, mint a divat. — Szinte 
merésznek, szokatlannak tetszik első pilla­
natban, ha kimondom, hogy e támadások 
nagyrészt túlzottak és mint ilyenek igazság­
talanok is. Szórakozni akaró, gondtalanul fe­
csegő társaságokban, komoly, megfontolt 
emberek töprengése, vitái közben, mikor szóba 
kerülnek az élet bajai, vagy egy egy a kö- I 
zelmultban lejátszódott tragédia, egy család 
anyagi romlása, — felhangzik a vád a di­
vat, s a vele kapcsolatos fényűzés ellen.

Nagy elmék, komoly szocilógusok kifa- 
kadásait olvastam nem egyszer a divat ellen, 
s ilyenkor egy kicsit mindig háborgott az 
igazságérzetem, mert én, bevallom, soha sem 
tudtam a divatot olyan károsnak ‘és vesze­
delmesnek látni, ahogyan oly sokan látták, 
s ahogy e lap hasábjain Violette is feltün­
tette.

S ha a divatról való elmélkedésünk ki­
induló pontjában tisztába jövünk azzal a tény­
nyel, hogy nem a divat az a valami, amely 
ami lelkünket, cselekedeteinket, egész külső 
és belső életünket kormányozza, tetszése sze­
rint gyúrja és alakítja, hanem ellenkezőleg

a mi folytonosan alakúló, fejlődő, változó, 
háborgó lelkünk keletkezteti, termi meg a di­
vatot, — akkor már is be kell látnunk, hogy 
igaztalanok voltunk vele szemben, amikor vá­
doltuk.

Ha ugyanis minden tanítómesterek leg­
nagyobbikát, a történelmet, tanulmányozzuk, 
e tanulmányunk is a fenti tételt fogja beiga­
zolni. — A divatnak egy-egy változását a 
legtöbbször az emberek lelkivilágában beál­
lott változások idézték elő. — Egy-egy nagy, 
a társadalmat alapjaiban megrengető mozga­
lom, eszme, esemény, meghozta a maga di­
vatját, — s mindenkor az emberek lelkivi­
lága alakult át először, s azután jött egy-egy 
újabb divat. — Franciaországban előbb ala­
kult ki az irodalom széleskörű pártolásával 
a précieuse-ők finomkodó lelkivilága, s csak 
azután és ebből született meg a rokokó any- 
nyira fényűző, a dolgozó, küzdő életbe any- 
nyira bele nem illő divatja.

S igy van ez a mai világban is, ugyan­
ilyen lelki alakulás, uj eszme áramlat ered­
ménye volt az oly nagyon megcsufolt, oly 
sokat támadott nadrágszoknya is. Nem mon­
dom, hogy szép volt, hogy ízléses volt; — 
sőt ellenkezőleg Ízléstelen és csúnya volt, 
mint minden, amit a túlzás teremt meg.

De azt nem vitathatjuk el egy pillanatig 
sem, hogy nem egyik legfontosabb, legége­
tőbb társadalmi kérdésünk, — a nőkérdés

volt a szülőanyja. — A feminizmus ugyanis 
többé nem játékbábot, dísztárgyat, fényűzés! 
cikket lát a nőben, hanem dolgozó embert, 
akinek kötelességei vannak, aki ezekkel a 
kötelességekkel tisztában van, azokat teljesí­
teni akarja.

Ennek a dolgozó nőnek olyan ruhára 
van szüksége, mely öt munkájában legkevésb- 
bé akadályozza. — Ezt a praktikus célt igye­
kezett elérni a nadrágszoknya. — A kísér­
let balul ütött ki, talán mert épen azok, ép­
pen olyanok karolták fel, akiknek nem volt 
szükségük célszerű ruhára, mert nem voltak 
kötelességeik; — talán mert nem elégí­
tette ki szépérzékünket.

S ime itt van a befogadott, bevett 
divatok másik mentő érve. Az ugyanis, hogy 
a jó ízlés követelményeit teljesen nélkülöző 
divatok még sohasem lettek általánosokká. 
Minden meglévő divatban van valami szép, 
amit ki-ki saját ízlése szerint juttathat öltöz­
ködésében érvényre. A ferdeségek, csúnyasá­
gok nem a divat csúnyaságai, csakis az egye­
sek túlzásának, ízléstelenségének a következ­
ményei, de erről a divat épen úgy nem te­
het, mint ahogy nem vonhatók felelősségre 
a humanizmus legszebb eszméi a forradal­
mak vérengzéseiért. —

(Folyt, köv.)
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hogy Gedeon nemcsak a pénzügyi pa

SÄ-®
BállI1Ezzeiya reménységgel üdvözöljük 
Gedeon János uj pénzügyigazgatót 
Brassó katholikus társadalmának ne­
vében akkor, mikor Szenti Bálinttól a 
fájdalom őszinte érzésével búcsúzunk.
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a hadsereg uj beosztása.

Színház.

Az eddigi és a tervbe vett katonai lét­
számemelés érdekes újításokat hoz be a had­
seregben és a honvédségben.

Tervbe van véve a csapatok uj elhe­
lyezése s a taktikai szempontok megváltoz­
tatása folytán a hadtestek mai beosztásán 
változtatásokat eszközölnek. A szervezeti re­
formot, éppen a hadsereg fontos érdekéből,
gyorsan hajtják végre.

A hadsereg szervezete előreláthatóan 
a most elkészült tervezet szerint fog kiala­
kulni. E tervezet öt csapatfőfelügyelő és hu­
szonkét hadtestparancsnok alá rendeli a had­
sereget. Az egész mai szervezetet újonnan 
osztják be és e javaslat szerint a hadsereg 
főparancsnokságai ezek volnának.

1. A bécsi csapatfelügyelő, akinek ha­
tásköre alá tartoznak a következő hadtestek .
1. Bécs, 11. Prága, 111. Leitmeritz, IV. Brünn.
E hadtestek közül a brtinni volna az újon­
nan felállítandó. Ezt a hadtestet a krakói 
hadtest sziléziai és a bécsi hadtest morva­
országi dandáraiból szervezik.

2. Az innsbrukki csapatfelügyelő, aki­
nek területén ezek a hadtestek lesznek: V. 
Insbrukk, VI. Grác, VII. Klagenfurt. Itt a 
klagenfurti hadtest alakul ki a grácinak ket­
téosztásából és az innsbrukki egyik dandá- 
rának áthelyezéséből.

3. A lembergi csapatfelügyelő területén 
a hadtesteket teljesen újra fogják beosztani. 
Itt öt hadtestparancsnokság lesz: Vili. Kra- 
kó, IX. Przmysl, X. Lemberg. XI. Sztaniszló, 
XII. Csernovic. Ezeknél a hadtesteknél a mai 
területi és csapatbeosztás lényegesen meg­
változik.

4. A budapesti csapatfelügyelő alá a 
hadtestek közül ezek fognak tartozni ; XIII. 
Pozsony, XIV. Kassa, XV. Budapest, XVI. 
Nagyvárad, XVII. Nagyszeben, XVIII. Temes­
vár. Magyarországon a nagyváradi hadtest 
lesz uj, ez a budapesti, temesvári és nagy­
szebeni hadtestek uj beosztásából fog kiala­
kulni.

5. A szerajevói csapatfelügyelö terüle­
tén lesz a négy déli hadtest; XIX. Eszék, 
XX. Zágráb, XXI. Szerajevó, XXII. Raguza. 
E hadtestek közül az eszéki lesz az uj a hor­
vátországi hadtest kettéosztása által.

Az uj hadtestparancsnokságok száma 
tehát hat lesz: Klagenfurt, Brünn, Sztaniszló, 
Csernovic, Nagyvárad és Eszék kap uj had­
testparancsnokságot.

Heti műsor:
Hétfőn, aug. 4-én: Hoffmann meséi, 

„agy operetté 4 felvonásban, zenéjét szerzetté 
Offenbach Jakab.

Kedden, aug. 5-én először: A Sar­
kantyú, szinmü-ujdonság 3 felvonásban, ír­
ták Gábor Andor és Liptai j.

Szerdán, aug. 6-án : Cigánybáró nagy 
operette 3 felvonásban, irta Strauss János.

Csütörtökön, aug. 7-én ; A Cárnő szín­
mű 3 felvonásban, Írták Biró Lajos és Len­
gyel Menyhért.

Pénteken, aug. 8-án először: A Cigány­
prímás. operette-ujdonság 3 felvonásban, ír­
ták Grünbaum és Wilhelm, zenéjét szeizette 
Kálmán Imre.

Szombaton, aug. 9-én másodszor : Ci­
gányprímás, operette.

Vasárnap, aug. 10-én két előadás ; dél­
után fél hely árakkal : A falu rossza, énekes 
népszínmű 3 felvonásban. Irta Tóth Ede, 
este harmadszor: Cigányprímás.

Hétfőn, aug. 11-én negyedszer: Cigány­
prímás operette.

Kedden, aug. 12-én ötödször: Cigány­

prímás operette.

kit csodál s megszeret s kinek holttestén csak 
könnyeit tudja sirni, a szerelmes nő sziv- 
szaggató könnyeit. És ez az ő tragikuma, 
mit Fái csodásán interpretált alakításával.

A többiek általában elég jók voltak, de 
a meg nem értéssel küzdöttek s még Har­
sányt Kurkut kán szerepében volt hü.

A rendezés jó volt s eléggé stylszerü.
A előadást eléggé telt ház nézte végig. (No)

Színházi hírek.
Sarkantyú. Gábor Andor és Liptai 

Imre a fiatal irói generáció e két kiválósága 
a Sarkantyú cimü színmüvükkel a drámai 
irodalom jelesei közé jutottak. A szerencse­
sén megválasztott téma, annak művészi for­
mában való feldolgozása, pompás nyelvezete 
s az a drámaírói készség, mely az egész al­
kotást jellemzi, méltóan keltik a legnagyobb 
érdeklődést a fiatal szerzők pályafu ása iran . 
A szerzők azt a tételt dolgozzák fel munká­
jukban, hogy a szegénység még az ideális 
szerelmet is megörli, hogy az a hazassag 
mely nem a kölcsönös vonzalom és főleg 
megértés alapján jő létre, a megpróbáltatá­
sok nehéz napjaiban széttörik s csak a tör­
vény kötelező ereje tartja ideig-óráig össze. 
A keddi bemutatón a főszerepeket Fai Flóra, 
Hevesi Mariska, Vágóné, Földvári, Herczeg, 
Harsányi, Tihanyi, Sziklay stb. játszák.

A nagy ur.
(Bemutató előadás)

Tegnap este mutatta be színházunk az 
irodalmi körökben előnyösen ismert Bánffy 
Miklós gróf operaházi intendáns hatalmas 
koncepciójú drámáját „A nagy ur“-t.

A darab az Atilla legendát dolgozza fel 
aránylag kis körben, de a gondolatok és ér­
zések mély tartalmával, erős történelmi isme­
rettel s egész uj fordulattal.

A darab középpontjában a rettentő nagy 
ur, Atilla áll, az Isten ostora, kinek nemcsak 
serege diadalmas a népek csatáján, de a ki 
maga a férfiúi erő és hatalom és éppen a 
nagy, szinte istenien nagy emberisége, fér­
fiassága a tragikuma, mely megöli öt akkor, 
mikor mint férfi legnagyobbat, a nőt hódítja

meg.
Valami különös mélység, valami meg­

foghatatlan uj gondolat csap ki titánt erővel a 
darabból úgy, hogy mélysége az első pilla­
natban konsternál, de megérteni alig vagyunk 
képesek.

Ez a szinte ember feletti mélység az 
oka annak, hogy színészeink Komjathyt (Atilla) 
és Fái Flórát (Mikolt) kivéve, a darabot net 
értették meg s igy nem tudták beélni magu­
kat a korba és annak hangulatába.

Komjáthy Atilla alakját minden izeben 
s finom nüánszában a legprecízebbül oldotta 
meg. Az a nyugodt fönség még a halálban 
is Atillát, az Isten ostorát állította elénk, kit 
képzeletünk is olyannak alkotott, milyennek 
Komjáthy mutatta.

Hasonló megértéssel dolgozott Fáy Fló­
ra Mikolt hercegasszony szerepében mind­
végig, de elragadóan hü volt a 111-ik felvo­
nás végső jelenetében, mikor a szerelem őrü­
lete megöleti vele, a gyenge növel Atillát,

napihirek
Aktuális kérdés

foglalkoztatja ma a szociáldemokratákat...
S ez Grossmann Miksa házassága . . . 
Érdekes kérdés ez magában véve is . . .

Alig van ember ... ki ne ismerte 
volna őt . . • Vérbeli szocialista . . . 
vörös a lábujhegyétől ... a feje búb­
jáig . . . Igazi demokrata ... a jobb faj­
tából . . • Müveit . . • alapos . . . tem­
peramentumos ... ki fönn a polcon rs 
az volt ... mi a völgyben . .. ember... 
szocialista . . . munkás . . . dolgozó . . .

És most . . .1 ? Ez a Grossmann 
Miksa . . . meghalt . . . Váratlanul . . . 
hirtelen . . . nem is gondolva rá . . .

Magában ez mi sem volna . . . 
mással is megtörténik . . . sokkal . . . 
hasonlóképen . . . meghal . . . Meghalt... 
ő is . . .

És most jön ... a tragikum . . . 
Volt neki egy felesége . . . amolyan szo­
ciális gusztus szerint ... a társadalmi 
szabályok és előítéletek respektálása nél­
kül .. . Derék . . . hűséges . . . szerető 
feleség volt ... és mégis . . . mikor a 
férj meghalt... kérték... követelték 
a... házassági bizonyít­
ványt...

Ez érdekes ... már magában vé­
ve ... Ök kérték ... kik a szabad von­
zódás elméletét hirdetik . . . Nem volt ... 
nem lehetett . . . mert Grossmann Miksa 
nem respektált törvényt . . . társadalmi 
felfogást . . . semmit ... Ö szocialista 
volt . . . vérbeli szocialista . . . _____

aoi pír fogászati miiterme, "W
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És ... ? Most az történik ... mi 
a drámákban történni szokott . . . : a 
hősnek... ki szembe száll ... a világ- 
itélettel ... el kell buknia ... És elbu­
kik ... a nő ... ki szerető . . . hűséges 
. . . hitves volt... de nem respektálta a 
társadalom évezredek által szentesített 
törvényeit...

Nyugdíjért... könyörgött... Elutasí­
tották ... Most az önkéntes megadózástól 
remélnek . . . üdvöt ... De mi az ... mit 
emberek . . . szeszélye ad meg.. ? Lehet 
attól várni . . . valamit . . . ? Erre felel­
jen a népmentő demokrácia ?

És elhiszem ...hogy Grossmann fe­
lesége nélkülözheti a nyugdijat ... de 
mi lesz azokkal ... kik e felfogásnak... 
inartyrjai . . . lesznek . . . ?

Erre feleljen ... a szociáldemokrácia 
s akkor. . . talán elhisszük ... hogy sza­
vuk . . . nem csupán mese ... de az élet.
. . . Addig azonban kételkedünk benne... 
mit aktuálissá tesz ... a Grossmann ese­
te .. .

Sokat lehet belőle . . . tanulni . . .
(=)

Az uj brassói pénzügyigazgató.

A hivatalos lap vasárnapi száma 
közli az alábbi királyi kéziratot:

Magyar pénzügyminiszterem előter­
jesztésére Gedeon János pénzügyi taná­
csost, veszprémi pénzügyigazgató-helyet- 
test, a VII. fizetési osztályban való meg­
hagyása mellett, pénzügyigazgatóvá ki­
nevezem.

Kelt Bad-lschlben, 1913. évi jul. 23-án.
FERENCZ JÓZSEF s. k.

Dr. TELESZKY JÁNOS s. k. 
Mint illetékes helyről ét tesülünk, 

az uj pénzügyigazgató a brassói pénz- 
iigyigazgatóság vezetésével bízatott meg.

Kinevezés a brassói pénzügyigazgató- 
ságnal. A m. kir pénzügyminiszter Barcsay 
Ákos brassói pénzügyi számellenőrt a IX. fiz. 
osztályba pénzügyi számvizsgálóvá, Székely 
Albert brassói pénzügyi számtisztet a X. 
fizetési osztályba pénzügyi számellenőrré 
nevezte ki.

Halálozás. Id. Monoki István kocsigyártó, 
a Brassói Magyar Dalárda egyik alapitó 
tagja, f. hó 4-én életének 72-ik évében el­
hunyt. Temetése folyó hó 6-án, szerdán dél­
után 3 órakor lesz a bolonyai Malom utca 
10 szám alatti gyászházból a református 
temetőben.

Tanúgy köréből. A m. kir. kereskede- 
lemügyiminiszter Siklodi István brassói faipari 
szakiskolai tanárt a VII. fizetési osztályba lép­
tette elő. — Nagy Géza brassói lakos, oki. 
tanítót, Nagy Gergely p. ü. tanácsos, igaz­
gató-helyettes fiát, a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter a büzödujfalui (Udvarhely m.) 
állami elemi iskolához rendes tanítóvá ne­
vezte ki.

Áthelyezés a honvédségnél. A m. kir. 
honvédelemügyi miniszter Kruchina Rezső 
százados, népfelkelésügyi tisztet a brassói 24. 
honvéd gyalogezredből a besztercebányai 16 
és Neumam Emil főhadnagy, népfelkelésügyi 
tisztet a marosvásárhelyi 22. h. gy. ezredtől 
a brassói 24. honv. gyalogezredhez helyezte 
át. (Beosztatott a 24. honvéd felkelő paracs- 
noksághoz.)

A Brassói Magyar Dalárda id. Monoki 
István alapitó tagjának temetésén f. hó 6-án, 
szerdán délután testületileg vesz részt. Fel­
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kéri az elnökség a dalárda összes férfi tag­
jait, hogy holnap (kedden) este 8 órakor a 
dalárda Otthonában tartandó próbán okvet­
lenül megjelenni szíveskedjenek.

A cukor olcsóbbodása. Az osztrák 
cukorgyárak kartellje julius hó 31-én teljes 
ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a 
finomított cukor árát, méter mázsánként 150 
koronával mérséklik. A gyárak az árak leszál­
lítását a nyers cukor árhanyatlásával indo­
kolják, valójában azonban azért mérséklik 
az árakat, hogy az utóbbi időben erősebben 
megindúlt német cukorbehozatalt meggátolják. 
A magyar gyárak aug. 2-án tartották ez ügyben 
gyűlésüket, hol szintén leszállították az 
árakat.

Elmentek a katonák. A 2 sz. gyalogez­
red ma az őszi nagy hadgyakorlatra indult és 
csak szeptember hó közepén tér vissza.

A brassói Tüdőbeteg Gondozó Intézet 
havi jelentése. 1913 júliusban gondozás alatt 
állott 8 nő, 15 férfi, összesen 23 beteg. Se­
gélyképen kiosztatott: 570 liter tej, 600 adag 
kenyér (á 20 fillér,) 2 adag fűszer (á 10 
korona) 26 korona lakbérsegély és 2 rúd 
szappan (á 76 fillér). Ezenkívül tájékoztató 
nyomtatványok, köpőedények, fertőtlenítő sze­
rek és gyógyszerek.

A brassói Keresztény szocialista leány­
egylet estélye. Szombaton este tartotta a 
a legifjabb Keresztény egyesület első estélyét 
az Iparegylet nagytermében. Melegség és 
egyszerűség fehér családi estéllyé 
minősítették e kedves mulatságot, melynek 
derék rendezői már a kezdet kezdetén is 
oly szerencsésen jelölték meg a rendezendő 
estélyek keretét és irányát, hogy azok a 
jövőben is csakis a legmagasabb erkölcsi si­
kert biztosíthatják ezen ifjú leány egyletnek. 
Szavalattal, monológgal, dialóggal, énekkel, 
bűvészkedéssel és a talpraesett mókák egész 
sorozatával kedveskedett a leányegylet hálás 
vendégeinek, — melyek művészi előadása 
után táncra perdültek az ifjú párok és „Ki­
világos viradtig“ szünet nélkül és igazán 
mulattak, mert az volt a jelszó, (be is tar­
tották) hogy senkinek se szabad petrezsej- 
met árulnia. Egyébként a rendezés nehéz 
munkáját Balázs Ferenc, az egyesület agilis 
titkára vállalta magára, aki — dicséretére 
legyen mondva — a beléje helyezett biza­
lomnak mindenben a legnagyobb mértékben 
megfelelt. Sok hasonló, fényes sikert az uj 
egyesületnek !

Uj megállóhely. A kolozsvári üzletveze­
tőségtől nyert értesítés szerint a Székelyko- 
csárd — Brassó közt közlekedő 8001 és 8004 
sz. személyvonatok f. év augusztus hó 1-étől 
Galgóczasi gőzfürész megállóhelyen d. u. 12 
óra 59 p.-kor, illetve d. u. 2 óra 58 perc­
kor egy percnél rövidebb időre rendesen meg 
fognak állani.

Elütötte a motor. Szombaton délután 
hat óra tájban a 145. sz. motor a Hosszu- 
utca 163. sz. ház előtt Bruss brassói lakos 
tulajdonát képező lovat elütötte. A ló pár 
perc múlva elpusztult. A lovon ülő kocsis 
csak kisebb sérüléseket szenvedett. Hogy ki 
a szerencsétlenség okozója, azt a már megin­
dult vizsgálat állapítja meg.

Románia védekezése a pestis és a ko­
lera ellen. A romániai egészségügyi osztály 
főigazgatósága elrendelte, hogy Oroszország 
azon részeiről érkező utasok és áruk, ahol a 
pestis fellépett, vizúton csak Constansa, Su- 
lina és Galac, s vasúton csak Ungheni mel­
lett jöhetnek be. Az áruk desinficiálva lesz­
nek s az utasokat 10 napi megfigyelésben

kell részesíteni. A Magyarországon előfordu­
ló kolera esetre való tekintettel elrendelték, 
hogy Romániába csak Verczorova, T. Severin, 
Predeál a Burdujeni mellett jöhetnek be. Az 
utasok és az áruk a Párisban 1903-ban 
kötött nemzetközi egyezmény szerint kezel­
tetnek. Friss húst, gyümölcsöt és főzeléket 
nem szabad a határon keresztül vinni.

Sétatéri zene. Holnap, kedden d. u. fél 
6 órakor az alsósétatéren a városi zenekar 
hangversenyez.

Táviratok.
Budapest, aug. 4.

Harkányi kereskedelmi miniszter 
tegnap tartotta program mbeszédétNagy- 
szentmiklóson, hol különösen hangoz­
tatta, hogy a 67-es alapot tartja egye­
dül alkalmasnak arra, hogy nagyhatalmi 
pozíciónkat megvédje.

Bukarest, aug. 4.
Tegnap délelőtt a bolgár és román 

delegátusok tanácskoztak. A lényege­
sebb pontokban teljes megegyezés jött 
létre, s a főtárgyalásra csak jelenték­
telenebb részek maradtak. Ma délelőtt 
10-kor megint ülést tartanak, hogy a 
fegyverszünet befejezéséig minél jobban 
kihasználhassák az időt.

Konstantinápoly, aug. 4.
A követek a Tráciára vonatkozó 

rendelkezést átvették. A követek a por­
tának Tráciáért és Drinápolyért az Enos- 
Midia vonalon kárpótlást és 4 száza­
lékos vámemelést Ígértek.

Szófia, aug. 4.
Widdin bombázása által a fél vá­

ros elpusztult. A civil lakosságból 200 
halott és 600 sebesült van.

Belgrád, aug. 4.
A bolgárok Viddinben rálőttek a 

szerb követekre, kik a fegyverszünet 
hírét hozták. Egy sebesületlen maradt, 
kettő pedig súlyosan sebesült.

689—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a brassói kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp. II. 362—2. 
számú végzése következtében dr. Garoiu Miklós ügy­
véd brassói lakos végrehajtató részére 285 K. — f. 
tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1286 kor. 93 
fillérre becsült ingóságokra a brassói kir. járásbíró­
ság 1913. V. 1206—2. számú végzésével az árverés 
elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók 
követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, Brassóban, Kolostor-utca 
21. szám alatt leendő megtartására határidőül 1913. 
évi aug. hó 18. napján délután 3 órája kitüzetik, a 
mikor a biróilag lefoglalt bútor, fehérnemű s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy ameny- 
nyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíró­
ság tábláján történt kifüggesztését követő naptól 
szamittatik.

Kelt Brassóban, 1913. évi aug. hó 2. napján.
KALMÁR IGNÁCZ, 
kir. bir. végrehajtó.
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Weisz-mihály-u. 3.

írás is aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és eztistnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 
.-. a legmagasabb árakon

I Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsmann 
Ede. Kittinő konyha. Pilsen! sör. 
Jó borok

Arany- és ékszerjauitá műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, nöi- 
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz Is elmegy.

Déllgyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­

be*'

Ambrus Antal,
Hosszu-utea 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor. 3. drb. visit-fény- 
kép és 5 fénykép-levelező-lap, ösz- 
szescn 8 drb. ára 3. K. Vasutasok­
nak igazolvány! fényképek jutányo­
sán és gyorsan eszközöltetnek. El­
vállal minden e szakmába vágó mun­
kálatokat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszahbk:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjas J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabú üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Bázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz­
világi tási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

ben és léhérnemtiekben.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 
Fényképészeti cikkek raktára.

Buka D. és Résnovean,
műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilsen! ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiséé.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha­
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Kávéházak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kittinő italok.

Kávémérések:
Horváth Józsefné,

Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Lőser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Kefeüzieteh:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:
Márton Albert,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó
árban.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me 
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus .*
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosóda és fényiiisaló Intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, hluz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröiidös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség melLtt.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkál, modern ki­
vitel és szolid árak mellett Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és káskavál-sajt-gyárah:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Beyyeskereskedések :
Herz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai veteménv- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 21 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés. Teleteli 213.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó,) és Bartlia-féle vendéglő 
(Hosszuf&lu) bérlője Dakó Bálint, 
kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lőpiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Bésnöhöh :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és hímző­
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.


